

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года

№ 17 (9131) СРЕДА, 29 февраля 2012 года

Выходит по средам и пятницам



Мнение

КОГДА НА РУСИ ЖИЛОСЬ ХОРОШО?

Утверждение, что в советские времена продукты и промтовары были дешевыми, является ошибочным

Чтобы не быть голословным, предлагаю сравнить уровень зарплаты и цены на основные товары народного потребления на сегодняшний день с семидесятыми-восемидесятыми годами прошлого столетия. Дело в том, что в последние два-три года зарплаты и цены в Калуге и других провинциальных городах России подошли к такому уровню, что сделать это нетрудно, произведя одно нехитрое арифметическое действие. Достаточно убрать (провести мысленную деноминацию, зачеркнуть в уме) две последние цифры в наших зарплатах или на ценниках - и мы получим сумму, сопоставимую по своему значению с зарплатой или ценой на какой-либо товар в годы «развитого социализма». То есть рубль сегодня по своей покупательной способности примерно равен советской копейке, сто рублей сегодня - это один советский рубль, а тысяча сегодняшних рублей приблизительно равна советской «десятке». Например, средняя зарплата по области за прошлый год составила около семнадцати тысяч рублей. Убираем два последних нуля - получаем 170 рублей - вполне похоже на среднюю заработную плату социалистического прошлого.

Чтобы наш анализ был объективным, предлагаю посчитать, какую долю от дохода простого человека составляли затраты на приобретение какого-либо товара 30 лет назад и расходы на приобретение аналогичного ему товара сегодня. Для простоты расчетов предлагаю взять маленький доход (что-то среднее между современными зарплатами и пенсиями) в 10000 рублей и соответствующую ему советскую сторублевую зарплату.

Начнем с хлеба насущного. Батон белого хлеба стоит нынче в среднем 18 рублей (18 копеек в ценах начала 80-х годов двадцатого века). В последние годы советской власти ровно столько же стоила буханка черного, а белый батон - 25 копеек (нынешние 25 рублей). Получается, что хлеб сегодня дешевле.

Далее. 25-30 рублей за литр молока сегодня примерно равны 15 копейкам за поллитровую бутылку или 12-копеечный бумажный поллитровый же пакет эпохи развитого социализма. Сливочное масло нынче стоит

150-200 рублей за килограмм. В «благоденные брежневские времена» госцена на масло составляла 3 рубля 10 копеек (310 рублей на «наши» деньги).

Цена на говядину в советской госторговле составляла в начале 80-х годов двадцатого века 2 рубля 90 копеек (нынешние 290 рублей). В виду того, что в советских магазинах (даже в московских) мясо было в постоянном дефиците, простой народ вынужден был приобретать этот продукт на колхозных рынках, где не было мяса дешевле 5 рублей за килограмм (современные 500). Сегодня можно выбрать любой кусок мяса не дороже 150-250 рублей. Колбасные изделия обойдутся нам при огромном выборе в 150-200 рублей за 1 кг, что как минимум не дороже советской «ностальгической» колбасы за «два двадцать - два девяносто». И так далее, и тому подобное.

Вывод прост: сегодняшние продукты не дороже, а часто и дешевле советских. Мягко говоря, лукавят те, кто говорит о «дороговизне» продуктов питания в наши дни по сравнению с советской эпохой. Да и не было в те времена в калужских магазинах ни мяса, ни масла, ни колбасы, ни сыра. Калужане, не имевшие доступа к системе закрытого распределения или благи в системе советской торговли, отправлялись за этими дефицитными продуктами в Москву, откуда волокни набитые до предела баулы, чтобы запастись калорийным питанием на недели вперед.

Теперь предлагаю вспомнить, как и за сколько мы одевались. Впрочем, ассортимент одежды и обуви в магазинах госторговли был такой, что и вспоминать не хочется. Те, кто не хотел походить на пугало огородное, изделия советской легкой промышленности игнорировали, отовариваясь либо на вещевом рынке («барахолке»), либо мотаясь по московским магазинам в надежде отхватить какой-либо импортный дефицит. А цены на барахолках кусались! Джинсы - 200-230 рублей (не меньше современных 20 тысяч), примерно столько же - пуховики или более-менее приличные женские сапоги. А ведь это две тогдашние сторублевые зарплаты (или

10-тысячные сегодня!) Ныне мы на мизерную зарплату в 10000 можем позволить себе десяток джинсов при их средней цене в 1 тысячу рублей или две пары очень хороших женских сапог, и т. д.

Дешевле в наши дни и бытовая техника. Возьмем для примера цены на телевизоры. Сразу оговоримся, что цветные телевизоры в Советском Союзе, как и многое другое, тоже были в дефиците. Взрывоопасная «Радуга» стоила 500 рублей (сегодняшние 50000!), немного более безопасный «Электрон» - 650 (65 сегодняшних тысяч). Таким образом, простой советский гражданин со сторублевой зарплатой должен был пять месяцев питаться «манной небесной», чтобы посмотреть «Лебединое озеро» или фигурное катание в цвете. В наши дни нормальный телевизор при огромном выборе можно приобрести за 5-10 тысяч (советские 50-100 руб.), исключая суперсовременные аппараты с плазменным экраном.

Объективности ради необходимо отметить и те расходы семейного бюджета, которые выросли по сравнению с годами советской власти. Так, оплата коммунальных услуг съедает до трети взятой нами за исходную десяти тысячной зарплаты. При советской сторублевой зарплате они составляли не более 1/10 ее части. И тут мы правомерно можем предъявить свои претензии правительству, которое не может (или не хочет?) остановить рост цен на энергоносители в нефте- и газодобывающей стране.

Подведем итоги. Мы видим относительный рост расходов современной семьи по сравнению с расходами семейного бюджета 70-80-х годов прошлого века только на квартирную плату. Но они составляют лишь 1/3 всех расходов. Остальные 2/3 - это расходы на продукты питания и товары народного потребления. Их мы покупаем в разы больше и платим за них в разы меньше, чем в годы правления КПСС. А это значит, что жизнь современного человека в материальном плане лучше, но в любом случае не хуже, чем в эпоху «развитого социализма».

Константин ДМИТРИЕВ.
«Весть» от 16 февраля т.г.
(печатается с сокращениями).

Выполнение задач сотрудниками полиции в день голосования

Сотрудник полиции не вмешивается в избирательные процедуры, не оказывает консультаций по реализации ими избирательных прав.

При возникновении подобного рода вопросов он сопровождает избирателя к должностным лицам участковой избирательной комиссии.

Сотрудник полиции обеспечивает соблюдение общественного порядка в помещении для голосования, помещении участковой избирательной комиссии. При этом сотруднику полиции необходимо проявлять корректность и вежливость в общении с избирателями, иными лицами, соблюдать в любой ситуации, в том числе при предъявлении требований к гражданину о прекращении нарушений общественного порядка, выдержку и спокойствие. При совершении правонарушения он незамедлительно принимает меры по его пресечению, задержанию виновных лиц и приглашает председателя участковой избирательной комиссии. Сотрудники полиции должны находиться в постоянном взаимодействии с председателем участковой избирательной комиссии.

Они принимают меры по физической защите членов участковой избирательной комиссии при исполнении ими своих полномочий в случае, если последним оказывается соприкосновение или угрожает опасность.

Кроме того, сотрудник полиции обеспечивает безопасность и защиту иных участников избирательного процесса, имеющих право присутствовать в день голосования в помещении участковой избирательной комиссии, в помещении для голосования в соответствии со ст. 68 Федерального закона об основных гарантиях.

С. ПЕТРЕНКО,
заместитель начальника полиции по охране общественного порядка МОМВД России «Кировский».

Официально

За безопасные выборы

22 февраля заместитель губернатора Руслан Смоленский и начальник УМВД России по Калужской области Олег Торубаров провели совместное заседание антитеррористической комиссии и оперативного штаба в Калужской области.

Обсуждались меры по обеспечению безопасности участников избирательного процесса в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации. Участники совещания рассмотрели ход выполнения соответствующих организационных и технических мероприятий.

Отмечалось, что в настоящее время все 723 участка, находящиеся на территории региона, практически готовы принять избирателей. Они будут оборудованы веб-камерами, монтаж которых завершается. 118 избирательных участков снабжены кнопками тревожного вызова, на 88 установлены охранные системы. Для обеспечения безопасности процесса голосования будут выделены дополнительные силы и средства правоохранительных органов и регионального ГУ МЧС.

Говоря о важности обеспечения безопасного проведения выборов, Руслан Смоленский рекомендовал всем, кто решает эту задачу, уделить особое внимание профилактике экстремистских проявлений.

XXX

24 февраля в Москве состоялась рабочая встреча президента России Дмитрия Медведева с губернатором области Анатолием Артамоновым.

Обсуждалась социально-демографическая ситуация в регионе. Речь, в частности, шла о сокращении очереди в детские дошкольные учреждения и программах поддержки многодетных семей.

В ходе разговора Анатолий Артамонов отметил, что в последние годы в области растет рождаемость и потребность в дополнительных местах в детских садах. В настоящее время в очереди находятся 2500 ребятишек от полутора лет и 1800 детей от трехлетнего возраста. К концу текущего года в области будет полностью закрыта очередь в детские сады. Сделать это планируется за счет строительства новых дошкольных учреждений, создания дополнительных детских групп, а также внедрения новых форм частно-государственного партнерства.

В целях повышения рождаемости с 2010 года в регионе реализуются мероприятия по бесплатному предоставлению в собственность многодетным и молодым семьям земельных участков под индивидуальное жилищное строительство.

Разговор также коснулся строительства ряда важных для области объектов - Федерального высокотехнологического центра медицинской радиологии в городе Обнинске и перинатального центра на базе Калужской областной больницы. Кроме того, обсуждались вопросы, связанные с возвратом в оборот земель сельскохозяйственного назначения, с реализацией программы «Чистая вода», а также с подготовкой к празднованию 200-летия Малоярославецкого сражения в Отечественной войне 1812 года и 650-летия Калуги.



До выборов осталось **3** дня

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admoblkaluga.ru



ГЛАВНАЯ ТЕМА

Питание детей будет усилено, а медики и педагоги получат прибавку к зарплате

16 февраля состоялось первое заседание весенней сессии Законодательного Собрания области. Из 30 вопросов, обозначенных в повестке, большая часть коснулась увеличения финансирования социальной сферы.

На 13 процентов проиндексировано финансирование образования. Напомним, в прошлом году бюджеты образовательных учреждений выросли на 40,8%. Это позволило поднять среднюю заработную плату педагогических работников до средней по экономике региона. Для того, чтобы зарплата педагогов вновь сравнялась с этим показателем, и потребовалась индексация.

На данный момент в Калужской области кормящие матери ежемесячно по заявительному принципу получают специализированные продукты на молочной основе. Дети первого года жизни, находящиеся на искусственном вскармливании, получают сухие смеси и каши, обогащенные витаминами и минеральными веществами, кисломолочные продукты производства детских молочных кухонь. Дети второго и третьего года жизни – сухие молочные напитки. На заседании сессии депутаты дополнили рацион последних кефиром и творогом, а также утвердили рекомендуемые нормы их потребления. Для того, чтобы реализовать поправки на практике, потребуется более 70 миллионов рублей.

Согласно следующему закону, одобренному депутатами, сотрудникам учреждений здравоохранения, оказывающим первичную медико-социальную помощь, будет производиться выплата за стаж непрерывной работы. Среди специалистов, которым будет выплачиваться надбавка, водители выездных станций скорой медицинской помощи, врачи и средний медицинский персонал больниц и амбулаторий, расположенных в сельской местности, персонал фельдшерско-акушерских пунктов.

На 2012 год проиндексированы размеры вознаграждений опекунам и приемным родителям. После индексации опекуны будут получать 1502 рубля, неработающие – 5004 рубля, а приемные родители за воспита-

ние ребенка в возрасте от 3 до 18 лет – 7931 рубль.

Поддержав изменения в закон «О мерах государственной поддержки социально ответственных работодателей», парламентарии существенно увеличили размеры денежных премий, которые выплачиваются тем, кому по итогам конкурса присваивается звание «Социально-ответственный работодатель».

Об итогах деятельности управления МВД России по Калужской области за 2011 год отчитался руководитель ведомства Олег ТОРУБАРОВ.

В завершении сессии региональная Избирательная комиссия, областное управление МВД, управление МЧС России по Калужской области представили депутатам информацию о подготовке к выборам Президента Российской Федерации.

Также на заседании была озвучена информация о расширении сети газопроводов и строительстве объектов газификации на территории Калужской области и о ходе выполнения Закона Калужской области «Об установлении региональной системы оплаты труда работников общеобразовательных учреждений».

По словам начальника управления газификации и газоснабжения министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Валерия БЕЛОВСКОГО, до 2015 года за счет инвестиций «Газпрома» планируется построить около 1600 км межпоселковых сетей, газифицировать 530 населенных пунктов, 22 000 квартир и домовладений.

По информации министра образования и науки Александра АНИКЕЕВА, тенденция роста зарплат педагогов, которая наметилась в прошлом году, будет сохранена.



Председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН рекомендовал министерству наладить систему мониторинга, чтобы оперативно реагировать на грубые отклонения в оплате труда учителей от средних показателей.

Следующее заседание сессии намечено на 28 февраля. На нем Губернатор Калужской области Анатолий АРТАМОНОВ отчитается о работе регионального правительства за 2011 год.

Юрий АЛЕКСАНДРОВ.

Сколько россиян будет в 2050 году?

Владимир Путин написал для «Комсомольской правды» статью, которую озаглавил «Строительство справедливости. Социальная политика для России». Он описывает проблемы, сложившиеся в этой сфере, а также предлагает, как именно эффективно их решить. Прокomentировать предложения главы Правительства мы попросили депутата Законодательного Собрания.

Путин предлагает уже с 1 сентября оплату труда преподавателей государственных вузов повысить до средней по региону. А в 2013-2018 годах заработок профессоров и преподавателей вузов должен составить 200% от среднего по экономике региона. Этот же ориентир предложен для врачей.

Наталья Агафонова: «Работаю учителем, а потом и директором школы уже много лет. Страшно вспомнить, как жили учителя в 90-е. Зарплаты не платились по полгода. Сегодня престиж нашей профессии стал возрождаться. Многие из того, что предлагает Владимир ПУТИН в своей статье, в Калужской области уже реализуется. В прошлом году наметилась четкая тенденция – зарплата учителей выросла до средней по экономике региона, существенно, на 30 процентов, увеличился фонд оплаты труда медработников муниципальных учреждений. Уже в этом году на своем заседании депутаты Законодательного Собрания проиндексировали финансирование образования еще на 13 процентов. Так что можно предположить, что при подготовке статьи учитывался и наш калужский опыт».

Путин также предлагает воссоздать рабочую аристократию. К 2020 году она должна составить не менее трети квалифицированных работников (около 10 миллионов человек).

Александр Бушин: «Как только наш регион приступил к реализации своей инвестиционной политики, как только к нам пришли такие автогиганты, как Фольксваген, Вольво и Митсубиси, возник кадровый голод. И команда губернатора оперативно среагировала на этот вызов. Созданы учебные центры, которые выпускают квалифицированных рабочих. На своем предприятии мы тоже стараемся формировать рабочую аристократию. У нас сохранились свои рабочие династии. Именно это костяк и основа любого производства, а не «белые воротнички» и «офисный планктон».

В тех регионах, где существуют негативные демографические тенденции, глава Правительства предлагает выплачивать семьям спецпособие при рождении третьего и последующих детей до достиже-

ния ими трехлетнего возраста. «Конкретно это будет означать прибавку около 7000 рублей в месяц», - говорится в статье. Среди первоочередных задач: в течение ближайших 4 лет ликвидировать очереди в детсады.

Елена Лошакова: «Сама воспитываю двоих детей и понимаю, как это важно. В России на селе всегда жили многодетные семьи, а сейчас два ребенка – это уже достижение. Больно смотреть, как вымирают наши деревни. Заработки зачастую у сельян небольшие. Поэтому меры материальной поддержки просто необходимы. В конце прошлого года Законодательное Собрание приняло закон о региональном «материнском капитале». Такого опыта нет больше нигде. Он установлен в размере 50 тысяч рублей и выплачивается при рождении третьего и последующего детей и может быть направлен на любые нужды. Если к этому прибавится еще и выплата, о которой говорит Владимир ПУТИН, то, думаю, многодетных семей в Калужской области существенно прибавится».

В своей статье для «Комсомольской правды» Владимир Путин еще раз подчеркнул, что он против повышения пенсионного возраста.

Есть конкретные предложения и по обеспечению населения жильем. Он предлагает ряд мероприятий по избавлению от коррупционной нагрузки и бюрократических схем при строительстве жилья. Эта программа позволит снизить цены на жилье не менее чем на 20%, а местами – на 30%.

Эдуард Малахов: «Что сегодня нужно простому человеку для хорошей, полноценной жизни? Жилье и достойная зарплата. С этим не поспоришь. С задачи нашего Губернатора принята федеральная программа о переселении граждан из ветхого жилья, и она реализуется в нашей области. Мои коллеги – депутаты поддержали законопроект о предоставлении земли для многодетных семей – ветераны. Этот вопрос при поддержке федерального правительства также решается. Но стоит признать, что проблема еще очень остра. Стоимость жилья непомерно велика. Увеличение объемов строительства, думаю, позволит снизить и цену квадратного метра».

Путин уверен, что если нам удастся реализовать стратегию народосбережения, то к 2050 году население страны увеличится до 154 миллионов человек. В противном, инерционном варианте – страна к этому же времени уменьшится до 107 миллионов.

Анна ЕВГИНА.

Новости культуры

С гармошкой жить веселее

Снопотчане много раз радовали соседей-нестеровцев песнями, частушками, стихами, интермедиями. Каждую новую программу участники художественной самодеятельности Снопотского СДК показывают не только своим односельчанам, а выезжают с ней в Нестеры. Перед Днем защитника Отечества и Масленицей они разогнали деревенскую тишину переливами гармошки.

Директор СДК Е. Козлов, художественный руководитель Т. Бессонова, участники концерта Р. Бриллиантова, С. Старостин, Г. Андреевкова, А. Рудакова, А. Шагаева, Л. Богданова, Е. Рудикова своими энтузиазмом и весельем подняли настроение нестеровским жителям. А самыми активными зрителями были бабушки-старушки из деревни Горы. Несмотря на погоду

и расстояние, они всегда добираются в СДК на мероприятие.

С особым чувством здесь встречают Нину Александровну Твердякову. Ведь ее гармошка напоминает пожилым людям о днях их молодости, гулянках и посиделках. Кстати, гармонистку нередко приглашают в Нестеры на юбилеи и торжества. Нина Александровна любит музыку, играет с удовольствием и всегда рада повеселить народ. Вот и в этот раз концерт завершился, а люди не расходились. Они еще долго пели песни под гармошку и танцевали.

Жизнь в деревне сегодня дает мало поводов для веселья. Но вот приехали к нам снопотчане, показали шуточную сценку про сельские будни, и у людей на лицах расцвели улыбки. Спасибо всем участникам программы за такой праздник.

М. БОБРОВА,
заведующая
Нестеровским СДК.

Папа может ВСЕ

Накануне праздника Дня защитника Отечества детский сад «Рябинка» широко открыл свои двери для гостей. Особенно чествовали в этот день пап и дедушек. Для них воспитатели и дети старших групп приготовили праздничную конкурсную программу под названием «Папа может все что угодно». Перед началом игры ребята поздравили своих пап и дедушек стихами и спели песню «Бравые солдаты».

Дети старшей группы вместе с папами и дедушками показывали свои ловкость, умение в эстафетах и конкурсах. Для этого они разделились на две команды «Альфа» и «Бета», а оценивать конкурсную программу в этот день доверили мамам.

Открыл программу «Смотр песни и строя», отцам нужно было исполнить песню и промаршировать, с чем они справились великолепно.

Следующим стал конкурс на быстроту и ловкость «Почисти картошку». Папы вместе со своими детьми на скорость успешно выполнили и эту нелегкую работу. Первыми стали родители из группы «Альфа».

На следующем этапе участвовали сами малыши, им нужно было отгадывать загадки, связанные с профессиями отцов. Несмотря на столь юный возраст, они оказались очень быстрыми в своих ответах.

Самым веселым и озорным стал конкурс «Смешная эстафета», в нем требовалось переодеться в бабушек, добежать до цели и вернуться обратно.

В конкурсной программе было много разных состязаний: папы стреляли, приседали, отжимались, строили дом и делали многое другое. Итогом состязаний, по мнению жюри, стала дружба. Все оказались быстрыми, сильными, смекалистыми,



как и положено настоящим мужчинам.

В заключение дети исполнили частушки. Присутствовавшим мужчинам были вручены медали и грамоты в честь Дня защитника Отечества. Праздник оказался насыщенным и веселым. Все получили заряд бодрости и хорошего настроения.

Елена КОРОБЕНКОВА.
Фото автора.



Отчеты в муниципальных образованиях

Замечания – под контроль

Сельское поселение «Деревня Нестеры» находится на границе нашего района со Смоленской областью. От него до Ельни верст сорок, когда-то это и был Ельнинский уезд Смоленской губернии. Местные жители говорят, что телевизионные антенны лучше ловят программу Смоленщины, чем Калуги, поэтому Смоленского губернатора они видят по телевизору так же часто, как и своего. С превосходством констатируют, что сегодня наша область шагнула далеко вперед по сравнению с соседней.

Однако сетуют сельчане на плохую работу телефонной и сотовой связи, а про Интернет и говорить не приходится.

Зато с электроснабжением полный порядок, если и случаются поломки, то электрики их быстро устраняют, а раньше бывали случаи, когда нестеровцам приходилось по три дня сидеть без света. Об этом сообщил в своем отчетном докладе, выступая перед депутатами Сельской Думы, глава сельского поселения «Деревня Нестеры» А. В. Пивченков. Правда, освещение улиц – большой вопрос. Вечером свет горит только во дворах у жителей. На центральной усадьбе имеются пять фонарей, но ни один из них не работает. В настоящее время есть договоренность с районом о подключении фонаря к магазину, он будет освещать и находящуюся рядом автобусную остановку. Глава администрации сообщил, что написал письмо в Кировские электрические сети с просьбой наладить освещение улиц.

На территории сельского поселения остались пять деревень, в трех из них постоянно

проживают жители. Деревни малочисленные: в Потапове зарегистрирован один человек, но не проживает, в Колодезях – три, в Горах остались девять бабушек-пенсионерок. Всего зарегистрировано 120 человек, из них 30 – пенсионного возраста, живут постоянно лишь 58, вторая половина трудоспособного населения вынуждена искать работу на стороне. И сто лет тому назад в отход (так это тогда называлось) отправлялась мужская часть населения этих мест. Когда не было полевых работ мужчины-отходники искали заработка на стороне, полученные деньги присылали своим семьям. Видимо, история повторяется. Интересен такой факт: в поселении зарегистрированы 23 ребенка (хоть школу открывай), а живут только шесть. В прошлом году родился один. Зато летом население удваивается.

Глава администрации озвучил перед собравшимися вопросы местного значения. На 2011 год был доведен план по доходам – 921 тысяча рублей, выполнен на 94 процента. На территории поселения имеются десять общественных колодцев и три частных скважины. В прошлом году их не ремонтировали и не строили новые. На этот год запланирован ремонт двух колодцев и капитальный ремонт водопровода, который давно не действует.

На территории поселения действуют фельдшерско-акушерский пункт, Дом культуры, три раза в неделю открывается почтовое отделение. Сельчане посетовали, что из-за отсутствия технических средств почтовый работник не принимает у них платежи. Также они попросили

решить вопрос по установке терминала в магазине, чтобы можно было положить деньги на сотовый телефон.

К работе социально-культурных учреждений претензий нет, скорее, наоборот. Пользуясь случаем, жители передали в редакцию нашей газеты письмо, в котором рассказали о недавно прошедшем вечере «Ты – рядом, и все прекрасно». Его подготовил клуб совместно с библиотекой.

Как видим, несмотря на малочисленность, нестеровцы стараются не унывать. Они умеют не только отдыхать, но и хорошо трудиться на приусадебных участках, приводят в порядок придомовые территории. Многие добросовестно относятся к благоустройству территории своего поселения. Однако есть и такие, кому приходится напоминать. В прошлом году глава администрации выписал десять предписаний нерадивым гражданам. На центральной усадьбе и в отдаленных деревнях много бесхозных домов или таких, в которые хозяева приезжают редко. Они зарастают бурьяном, создавая пожароопасную ситуацию.

В своем отчете А. В. Пивченков озвучил факты, которые вызвали улыбки у присутствовавших. Поселению ежегодно доводят план по посадке деревьев и кустарника. А нестеровцам, наоборот, приходится вырубать молодые березки и кустарник – ими в последнее время стремительно зарастает деревня. И еще – в Нестерах осталось всего три коровы, а когда-то многие семьи держали по три буренки на каждом подворье и сдавали молоко государству. Теперь главе администра-

ции ввели в обязанность вести перепись собак и кошек, причем указывая клички домашних животных.

Обсуждая житейские дела, сельчане высказали желание иметь контейнеры для сбора мусора, чтобы его увозили на полигон ТБО, или организовали раздача мешков. Глава администрации поселения пообещал решить этот вопрос.

Еще сельчане подняли немаловажный вопрос по поводу маршрутки, которая приходит к ним по вторникам и субботам. В салон «набивается» по двадцать человек, а ведь больше тринадцати пассажиров перевозить нельзя. Кроме нестеровцев в маршрутке едут жители деревень Павлиново и Жданово. Присутствовавшая на собрании заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Л. Ф. Иванова пообещала написать официальное письмо в Бетлицкое автотранспортное предприятие с просьбой пустить автобус «ПАЗ», как сказано в договоре.

Местная жительница Н. В. Варзанова, продолжила тему перевозок пассажиров. Она рассказала, что услуга такси от Спас-Деменска до Нестеров теперь обходится сельчанам в 450 рублей, для них это большие деньги. Л. Ф. Иванова ответила, что 1 сентября прошлого года вступил в силу Федеральный закон «О такси». Однако таксисты, работающие на территории района, пока не получили официального разрешения на свою деятельность. Напомним, что машина должна иметь опознавательные знаки, таксометр. Водитель обязан проходить медосмотр перед выходом на работу, его автомобиль дол-

жен быть исправен. К сожалению, новый закон пока не улучшил деятельность такой важной сферы.

Ответила Людмила Федорова и на вопрос, касающийся автовокзала. Его строительство намечено на текущий год. Близость Смоленской области породила вопрос – будет ли строиться дорога на Ельню. Пока она в планах не значится. Участники собрания активно поднимали и обсуждали насущные проблемы. Администрация поселения, работа которой за отчетный период признана удовлетворительной, все замечания, пожелания, вопросы взяла на контроль.

На заседании СД присутствовали начальник отделения по обслуживанию территории межмуниципального отдела внутренних дел «Кировский» Н. А. Фролов и участковый уполномоченный И. И. Свид. Николай Анатольевич сообщил, что реорганизация у них прошла, а функции и нагрузка остались. Основная из них – безопасность граждан. Он призвал сельчан быть осторожнее с незнакомыми людьми, так как вокруг процветает мошенничество.

Нестеровцы услышали ответы на многие волнующие вопросы. Лишь один остался открытым – как в дальнейшем сложится их жизнь? В настоящее время перспектива развития поселения отсутствует. Возможно, найдется инвестор, который вложит средства в развитие их деревни? Например, организует агротуризм. Поживем – увидим. А пока каждый наступивший день подбрасывает главе администрации новые проблемы – отремонтировать колодец, обеспечить людей дровами, расчистить дороги, чтобы прошла автолавка. Он всегда с народом, в гуще его дел и проблем.

Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Проблемы возникли не сегодня

Согласно графику завершал отчеты глав администрации сельских поселений **отчет в СП «Деревня Снопот»**. По публикациям районной газеты местные жители уже были знакомы с тем, как проходят такие мероприятия, какие обсуждаются вопросы. В ожидании начала встречи они говорили о необходимости решения проблем, касающихся всего района, его дальнейшего развития и повышения качества жизни населения.

Но у снопотчан были также вопросы и претензии к своей деревенской власти. У людей, как говорится, наболело, поэтому и пришли на собрание не только депутаты Сельской Думы, а и жители преклонного возраста, трудоспособные мужчины. Каждый хотел поделиться своими нуждами, вынести их на общее обозрение. Потому что проблемы у сельчан возник-

ли не сегодня и не вчера, они накопились за годы, и со временем ситуация только усугубляется.

Глава администрации СП «Деревня Снопот» А. Н. Желонкин подробно рассказал о деятельности в течение 2011 года, распределении бюджета, большой помощи, оказываемой ему депутатами Сельской Думы – боевым активом деревни. Администрация СП оказывала материальную помощь семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию, бесплатно доставляла дрова одиноким, престарелым, инвалидам. Проводились противопожарные мероприятия,

работы по благоустройству территории, в том числе наведению порядка на братском захоронении, кладбище, возле зданий социально-культурных учреждений.

Нужно отметить, что снопотские улицы отличаются чистотой, многие усадьбы содержатся жителями в идеальном порядке. Но есть и другие примеры. Весь вид портят принадлежащие ООО «Гранум» здания бывшей конторы, мехцеха, зер-

наносит большой вред экологии и состоянию дорог. Есть в сельском поселении проблема утилизации мусора, хотя администрация нашла временный выход, установив емкости для сбора отходов. В дальнейшем рассчитывают на заключение договора с МУП «Благоустройство».

А. Н. Желонкин коснулся и других жизненно важных проблем отдаленного сельского поселения, рассказал о том, какие пути их устранения ищет администрация. Однако сельчане посчитали, что решение многих вопросов слишком уж затянулось. Например, ремонт электротрасс. Они здесь в аварийном состоянии.

– У нас столб еле держится на подпорках, – сказала Р. Ф. Бриллиантова. – Каждый вечер ложусь спать и молюсь, чтобы он не рухнул на дом. Обращались к электрикам, а они говорят: «Вот когда завалится, тогда поменяем, замену проводим только в аварийных ситуациях». Так что же, ждать беды? Что это за отношение?

А ведь в Снопоте уже были случаи, когда падал не один столб, а целый участок линии. При первом же сильном ветре деревня остается без света.

Волнует жителей и связь. Стационарные телефоны работают плохо, и мобильная связь во многих местах «не берет». Нет выхода в Интернет. В то же время по территории СП проходит линия оптоволоконной связи. Но поселение вынуждено пользоваться старой сетью.

Много хлопот доставляет и ветхий водопровод, бывает, что дома остаются без воды на не-

сколько дней. И тогда жителям приходится брать ее из родника или из озера. В наступившем году на территории СП благодаря участию его в программе «Чистая вода» должен пройти ремонт водопроводной сети. Люди понимают, что в будущем это решит проблему, но все же они высказали упрек А. Н. Желонкину за то, что не построено ни одного колодца, хотя в других СП ежегодно это делают на долевом участии бюджета и населения.

Еще раз хочу подчеркнуть, что поднятые жителями вопросы стояли давно, с ними они обращались в разные инстанции, но помощи не получили. Жаль, что происходит по поговорке: пока гром не грянет...

Но не надо думать, что снопотчане умеют критиковать только других, они и свои просчеты признают. Один из выступавших сделал замечание, что территория кладбища очищена не полностью, не везде летом скашивается трава. На это ответил не глава администрации, а депутат Сельской Думы Екатерина Васильевна Голованова:

– Давайте не будем говорить, кто и что не доделал, а когда будет объявлен очередной субботник по уборке, выйдем все и наведем порядок в каждом уголке.

Вот это правильно. Есть вопросы, которые сами сельчане решить не могут, тогда нужно стучать во все двери. А есть обычные дела, которые не стоит возводить в ранг проблемы. Деревня – одна из всех, значит, и обустроить жизнь в ней нужно сообща.

Антонина БЕСОВА.
Фото автора.





РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира, тел. 8-915-646-51-40.

XXX

ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-964-149-79-29.

XXX

ПРОДАЕТСЯ благоустроенный дом по ул. Смоленская, 14, тел. 8-910-910-62-27.

XXX

ПРОДАЮТСЯ два дома (154 кв. м и 52 кв. м + сауна) на участке 14 соток в перспективном месте - 65 км от МКАД, 23 км от новой границы Москвы. В домах современная отделка, газ, электричество, водопровод, канализация, меблированы, ПМЖ, тел. 8-910-910-62-27.

XXX

ПРОДАЕТСЯ доска, тес. Недорого, тел. 8-906-644-00-37, 8-909-979-26-15.

XXX

УСЛУГИ экскаватора-погрузчика, тел. 8-920-092-01-99, 8-985-928-89-91.

XXX

РЕАЛИЗУЕМ недорого сено с доставкой и складированием, тел. 8-903-812-55-55, 8-920-092-01-99.

XXX

КУПЛЮ заднюю покрышку на трактор «Т-25», тел. 8-910-720-05-70.

XXX

КУПЛЮ двух-трехкомнатную квартиру в Спас-Деменске, тел. 8-980-713-02-53.

XXX

ЮВЕЛИРНЫЕ УКРАШЕНИЯ в кредит. Гарантия завода. Магазин «1000 мелочей».

XXX

1 МАРТА

открывается магазин детской одежды по ул. Советская, д. 32 «а».

АРЕНДА

Администрация МР «Спас-Деменский район» сообщает о передаче в аренду земельного участка из земель населенных пунктов для ведения личного подсобного хозяйства, площадью 5000 кв. м, кадастровый номер 40:18:082500:72, расположенного по адресу: Калужская область, Спас-Деменский район, МО СП «Деревня Теплово» (почтовый адрес ориентира: Калужская область, Спас-Деменский район, д. Теплово, ул. Сельская, д. 33).

Информацию по приобретению земельного участка в аренду можно получить по адресу: г. Спас-Деменск, ул. Советская, 99, тел. 2-13-92.

Геодезическая фирма ООО «Геострой» проводит межевание земельных участков,
тел. 8-910-864-47-67

СПОРТ

В спортзалах и на свежем воздухе

Лыжные гонки

В пригородном лесу состоялись лыжные соревнования в зачет 65-й Спартакиады школьников. Отмечено, что в этот раз учащиеся средних школ прибавили результаты по сравнению с прошлым годом. В общекомандном зачете первое место заняли спортсмены СОШ № 2, второе – СОШ № 1, третье – Павлиновской.

В личном первенстве среди девушек на дистанции три километра с большим отрывом победила ученица школы № 2 Александра Белова. Второй пришла Анастасия Юхнова из Новоалександровской школы. Третье место заняла Екатерина Антоненкова из школы № 1.

Юноши бежали пять километров. Лучший результат у Евгения Конашенкова из школы № 2, следом идет Никита Терехин из этой же команды. Третье место поделили павлиновский лыжник Алексей Барсуков и учащийся школы № 2 Сергей Попов.

Для всех участников был организован горячий чай с булочками. Команды-призеры награждены дипломами, а личники – Почетными грамотами.

Называются «президентские»

Прошли школьные этапы президентских состязаний и президентских игр. Эти соревнования в программу Спартакиады школьников включены недавно. Основной вид спорта – легкая атлетика, но также ребята показывают свое мастерство в пулевой стрельбе и стритболе.

Районные и областные состязания состоятся позже с учетом результатов школьных этапов.

Хотелось бы лучшего

Делегация спортсменов нашего района выступала на V областных зимних сельских спортивных играх. Была попытка проявить себя во всех видах соревнований. Но спасдеменцам приходится утешать себя словами, что главное не победа, а участие. Почему же нашим спортсменам не сопутствовал успех, как соседям-куйбышевцам? Возможно, нужно лучше готовиться...

Турнир по волейболу

В честь 23 февраля был проведен волейбольный турнир. Видимо, многие спортсмены предпочли праздник отмечать не в спортивном зале. В этот раз команд было мало. Победителями стали воспитанники волейбольной секции детско-юношеской спортивной школы. Молодцы, молодежь!

Неделя здоровья

В рамках недели здоровья в школах прошло много мероприятий. Медработники выступили с лекциями о личной гигиене, по правильному питанию и другим темам. Состоялись классные часы и уроки по предупреждению наркомании и злоупотребления спиртных напитков. В СОШ №2 был оформлен стенд и выпущен санбюллетень. А в СОШ №1 волонтерская группа провела акцию «Антиреклама любимых продуктов».

Особое внимание было уделено физкультуре и спорту – залогом активности и здоровья. В школах прошли лыжные соревнования, конкурсы на самый спортивный класс, «Веселые старты», игры. И в режиме учебного дня было много мероприятий: подвижные перемены, физкультминутки на уроках.

Антонина БЕСОВА.

Что нам ветер и мороз!

Для учащихся и преподавателей школы № 2 неделя здоровья закончилась массовым веселым мероприятием на катке. Надо сказать, что ребятам этой школы повезло: как только выпадает свободная минутка, тут

же становятся на коньки, ведь каток рядом.

Но этот день был по-настоящему праздничным – так решили организаторы и включили музыку, развесили шары. Даже жгучие ветерок и морозец не



могли унять разгоряченных спортсменов. Мероприятие было массовым по всем правилам азартных игр. К школьным организаторам присоединились члены районного молодежного совета со своей программой (конкурсами, музыкальными и танцевальными номерами, эстафетами и играми). Получилось интересно и занимательно.

На катке до позднего вечера звучала музыка и веселые голоса заполняли округу. На их звуки подходили родители с малышами, школьники соседней школы, взрослые любители спортивных баталий. Прекрасное время – зима! И для здоровья заалка!

Валентина ДМИТРИЕВА.
Фото автора.

Традиции, обычаи, обряды

Как на Масляной неделе...

... возле школы № 1 водили веселые хоры. Под звуки народных песен детвора дружно притопывала, взявшись за руки. Здесь проходил праздник Масленицы.

Мы специально устроили такое гулянье для учащихся младших классов, - пояснила директор СОШ № 1 О. В. Рякова. – Конечно, многие из них бывают на городской площади, где каждый год отмечается Масленица. Но многое ли там дети могут понять о сути праздника, его обрядовых действиях? Вот и решили учителя объяснить ребятам названия и особенности каждого дня Масляной недели, показать, какие игры и забавы были в старину.

Педагоги использовали русские музыкальные инструменты, подготовили разнообразную программу, чтобы сделать веселее праздник, предвещающий приход весны. Школьники перетягивали канат, пели веселые частушки про Масленицу, участвовали в конкурсах. Каждый класс подготовил что-то свое.

После активных игр на свежем воздухе в школьной столовой ребят ждал завтрак, но не обычный, а праздничный. В этот день на стол подавались блины. Многие уз-

нав о традициях встречи Масленицы, дети теперь иначе воспринимали угощение, пони-



мая, что блин символизирует солнце: такой же желтый, круглый и горячий.

Антонина БЕСОВА.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга) Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Цена в розницу – свободная.

Редактор В. Н. ФИТИСОВА.

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.

Адрес редакции: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор – 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел – 2-17-58, отдел набора и верстки – 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в ГУП «Облиздат», 248640, г. Калуга, пл. Старый торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1917. Заказ Подписано в печать 27.02.2012 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.